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Ata da Reunião Virtual ordinária do 

Programa de Pós-Graduação em Educação 

do Centro de Educação da Universidade 

Federal do Espírito Santo, realizada em 23 

de novembro de 2020 na sala virtual: 

<https://meet.google.com/apw-gfiu-yjx> 

 

Aos vinte e três dias no mês de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e  sete minutos, 

em ambiente virtual, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Educação do Centro de Educação da Universidade Federal do Espírito Santo, sob a 

presidência do coordenador do PPGE, professor Edson Pantaleão Alves e com as presenças 

dos professores: Ana Carolina Galvão; Cleonara Maria Schwartz; Debora Cristina de Araujo; 

Douglas Christian Ferrari; Eliza Bartolozzi Ferreira; Gilda Cardoso; Ivone Martins de Oliveira; 

Janete Magalhães Carvalho; Kyria Rebeca Neiva de Lima Finardi; Lucyenne Matos da Costa 

Vieira Machado; Marcelo Lima; Maria Amelia Dalvi Salgueiro; Maria Elizabeth Barros de Barros; 

Priscila Chaves; Regina Helena Silva Simoes; Reginaldo Célio Sobrinho Robson Loureiro; 

Rodrigo Sarruge Molina; Rogério Drago; Rosianny Campos Berto; Sandra Kretli da Silva; 

Sandra Soares Della Fonte; Silvana Ventorim; Sonia Lopes Victor; Tania Mara Zanotti Guerra 

Frizzera Delboni; Valdete Coco; Vania Carvalho de Araujo e Wagner dos Santos. Também 

presentes os representantes estudantis: Steferson Zanoni Roseiro; George Corona; Herberth 

Gomes Ferreira; Monnique Greice Malta Cardoso; Pedro Pimenta e Viviane Vaz Gave. 

Justificaram ausência os professores: Hiran Pinel e Mariangela Lima de Almeida. Havendo 

quórum legal, o senhor presidente, Professor Edson Pantaleão Alves, deu início a sessão. 

Iniciada a Reunião o coordenador apresentou os pedidos de inclusão dos seguintes pontos de 

pauta: 1. Pedido de inclusão de ponto de pauta: Solicitação de Estágio de pós doutoramento 

de Cristiana Maria Bonaldi, com orientação da Professora Maria Elizabeth Barros de Barros. 

INCLUSÃO APROVADA POR UNANIMIDADE.  2. Prorrogação de prazo de defesa por três 

meses para o aluno Fernando Oliveira Leal. INCLUSÃO APROVADA POR UNANIMIDADE.   

3. Adesão e Oferta de Bolsas de Estudos: Programa Bolsas Brasil PAEC OEA. INCLUSÃO 

APROVADA POR UNANIMIDADE.   O Professor Edson Pantaleão Alves, passou a apresentar 

os informes da Reunião. A Professora Maria Amélia apresentou questionamentos sobre a 

Resolução 09/2020 do CEPE sobre composição de bancas. Após deliberação do colegiado o 

professor Edson Pantaleão Alves, esclareceu que existe uma comissão da Câmara de Pós 

Graduação da UFES deliberando sobre o assunto e que conforme sugestão dos docentes vai 

encaminhar as questões colocadas à PRPPG e ao CEPE. O Aluno Pedro Paulo Pimenta 

apresentou o informe do Fórum de Educação. O professor Rogério Drago apresentou como 

informe a realização de eleição para diretores do Centro de Educação. Não tendo mais 

informes, o coordenador do PPGE procedeu com a apresentação dos seguintes pontos de 

pauta. 1.   Apreciação da ata da reunião ordinária de 17/08/2020. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 2.    Apreciação da ata da reunião extraordinária de 26/08/2020. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 3.    Apreciação da ata da reunião ordinária de 21/09/2020. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 4.    Apreciação da ata da reunião extraordinária de 28/09/2020. 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. 5.    Apreciação da ata da reunião extraordinária de 

09/11/2020. APROVADO POR UNANIMIDADE.6.  Homologação das defesas mestrado e 

doutorado no período 21/09/2020 a 23/11/2020; Nilcéa Elias Rodrigues Moreira, Doutorado, 

data 19/11/2020, aprovada; Marciane Cosmo, Doutorado, data 22/09/2020, aprovada; Juliano 

Machado de Almeida, Mestrado, data 25/09/2020, aprovado. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 7. Apreciação do Regimento do Observatório de Políticas Públicas, objeto do 

edital do FINEP que fomos contemplados em 2018. O professor Edson Pantaleão  esclareceu 

sobre o ponto de pauta e submeteu a matéria para votação.APROVADO POR UNANIMIDADE. 

8.    Apreciação do Relatório Final de estágio de Pós-doutorado de Marco Antonio Oliva 

Gomes, com a supervisão do professor Carlos Eduardo Ferraço. O professor Edson Pantaleão 

Alves apresentou parecer doorientador e esclareceu que os requisitos de produção intelectual, 

constantes do regimento interno foram cumpridos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

9.    Apreciação do Relatório Final de estágio de Pós-doutorado de Rosiane de Fátima Ponce, 

com a supervisão da professora Maria Amélia Dalvi. O professor Edson Pantaleão Alves 

apresentou parecer da orientadora e esclareceu que os requisitos de produção intelectual, 

constantes do regimento interno foram integralmente cumpridos APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 10.  Solicitação de Trancamento de curso da discente Josineia Sousa por 

quatro meses de em virtude de licença maternidade a partir de 08/10/2020. Edson Pantaleão 

Alves apresentou o pedido e explicou o direito da aluna de licença maternidade. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 11.  Processo nº 23068.044728/2020-16 – Reconhecimento e 

revalidação de diploma. A Professora Cleonara Maria Schwartz apresentou seu parecer e 

informou que encaminhou para outro membro da comissão analisar o processo e o parecer 

apresentado. A professora Cleonara Maria Schwartz sugeriu que o PPGE aprove uma nova 

comissão de revalidação de diplomas, considerando que a atual já está em atuação há muitos 

anos. O professor Edson Pantaleão Alves sugeriu que cada linha indique um membro para 

compor a comissão. A professora Denise Meyrelles de Jesus pontuou que a composição da 

comissão precisa ser substituída já que os membros atuais estão juntos há bastante tempo e 

que é necessária uma renovação dos membros. O professor Edson Pantaleão Alves 

encaminha que após outro membro da comissão finalizar o parecer referente ao processo, que 

este volte ao colegiado para apreciação. APROVADO POR UNANIMIDADE  12.  Atualização 

da Resolução de Bolsas. Os docentes deliberam e apresentaram sugestões e o coordenador 

informou que as colocações serão acatadas para a publicação do texto final. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 13.  Apreciação do Relatório de Autoavaliação e planejamento estratégico do 

PPGE. O coordenador abriu a palavra para as manifestações. Os docentes apresentaram 

colaboração e sugestões do texto em apreciação. O Professor Wagner dos Santos explicou a 

metodologia usada na confecção do relatório e esclareceu as dúvidas apresentadas. O 

coordenador informou que as colocações serão acatadas para o texto final. APROVADO POR 

UNANIMIDADE  14. Apreciação de pedido da professora Cristiana Mara Bonaldi, para cursar 

estágio de pós doutoramento,  junto ao Programa  de  Pós  Graduação  em  Educação (PPGE) 

da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES), sob orientação da Professora Titular Maria 

Elizabeth Barros de Barros, no ano de 2021, de fevereiro a dezembro. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 15. Prorrogação de prazo de defesa por três meses para o aluno Fernando 

Oliveira Leal. O professor Marcelo Lima explicou que a pandemia afetou a pesquisa do discente 
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e recomendou a prorrogação. APROVADO POR UNANIMIDADE. 16 Adesão e oferta de 

bolsas de estudos do Programa Bolsas Brasil PAEC OEA. O coordenador explicou que o edital 

faz parte das intenções de internacionalização da UFES. Os docentes deliberaram sobre o 

tema. Após deliberação o Professor Edson Pantaleão Alves coloca o assunto em votação. Fica 

aprovada uma bolsa de estudos de mestrado e uma bolsa de estudos de doutorado a ser 

ofertada pelo PPGE em 2021. APROVADO POR UNANIMIDADE.   17 A professora Ana 

Carolina Galvão apresentou pedido de inclusão de ponto de pauta, para discussão referente à 

mensagem encaminhada ao Centro de Educação, pelo Gabinete da Reitoria da Ufes, de 

divulgação do "Congresso de Gestão Escolar", oferecido pelo Sebrae. Após ampla discussão 

e deliberação sobre o tema, o coordenador encaminha que seja escrito um texto que manifeste 

o posicionamento do colegiado sobre o tipo de evento e sua natureza. Os professores Robson 

Loureiro, Ana Carolina Galvão e Marcelo Lima, ficaram responsáveis por elaborar o texto e 

socializar com o colegiado para apreciação, e, se aprovado, posterior encaminhamento para a 

Reitoria. APROVADO POR UNANIMIDADE.   Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas 

e quarenta minutos, foi dada por encerrada a reunião e eu, Quézia Tosta Ribeiro, secretária, 

redigi a presente ata que, após lida e aprovada, será por mim e pelos presentes assinada.  

 

 

 

Vitória, 23 de novembro de 2020. 

 

 

__________________________ ___________________________ 

Quézia Tosta Ribeiro Edson Pantaleão Alves 

Secretária Coordenador  

Docentes: 

 

1. Ana Carolina Galvão 

2. Carlos Eduardo Ferraço 

3. Cleonara Maria Schwartz 

4. Debora Cristina de Araújo 

5. Douglas Christian Ferrari de Melo 

6. Edson Pantaleão Alves 

7. Eliza Bartolozzi Ferreira 

8. Geide Rosa Coelho 

9. Gerda Margit 

10. Gilda Cardoso de Araújo 

11. Ivone Martins de Oliveira 

12. Janete Magalhães Carvalho 

13. Kyria Finardi 

14. Lucyenne  Machado 

15. Marcelo Lima 

16. Maria Amelia Dalvi Salgueiro 

17. Maria Elizabeth Barros de Barros 

18. Mariângela Lima de Almeida 

19. Priscila Chaves 

20. Regina Helena Silva Simões 

21. Reginaldo Célio Sobrinho 

22. Robson Loureiro 

23. Rodrigo Sarruge Molina 

24. Rogério Drago 
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25. Rosianny Campos Berto 26. Sandra Kretli da Silva 

27. Sandra Soares Della Fonte 

28. Silvana Ventorim 

29. Sonia Lopes Victor 

30. Tania Mara Z. G. Frizzera Delboni 

31. Valdete Coco 

32. Vania Carvalho  

33. Wagner dos Santos

 

 

 

Representantes estudantis: 

 

1. Steferson Roseiro 

2. George Corona 

3. Herberth Gomes Ferreira 

4. Monnique Greice Malta Cardoso 

5. Nahum Thiagor Pires Gonçalves 

6. Pedro Paulo Pimenta  

7. Viviane Vaz Gave

 

 


